
 
Ortsrat Gielde 
der Gemeinde Schladen-Werla 

 

 

 
Protokoll 

 
 der 12. öffentlichen Sitzung des Ortsrates Gielde der Gemeinde Schladen-Werla 

 
am Mittwoch, den 06.12.2023,  

 
um 19:00 Uhr 

 
Dorfgemeinschaftshaus Schladen, Am Weinberg 9, 38315 Schladen 

 
 

 
Anwesend: 

Mitglied 
Frau Friederike Fiebig  
Herr Thomas Marschall  
Herr Robert Vorlop  
Frau Sandra Wiechens  
Herr Florian Zalesinski  

von der Verwaltung 
Herr Tobias Creydt  
Herr Martin Schulze  
Frau Janina Klasen  
 
Abwesend: 

von der Verwaltung 
Herr Andreas Memmert  
 

Öffentlicher Teil 

TOP  1: Eröffnung der Sitzung 
 
Ortsbürgermeisterin Fiebig eröffnet die Sitzung des Ortsrates der Ortschaft Gielde und be-
grüßt alle Anwesenden. 
 
  
TOP  2: Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung, der anwesenden Ratsmitglie-

der und der Beschlussfähigkeit 
 
Ortsbürgermeisterin Fiebig stellt die ordnungsgemäße Ladung und die Beschlussfähigkeit 
fest. 
 
 
TOP  3: Feststellung der Tagesordnung und der dazu vorliegenden Anträge 
 
Ortsbürgermeisterin Fiebig stellt fest, dass die Tagesordnung fristgerecht zugegangen ist. 
Sie verweist darauf, dass für den TOP 11 „Antrag für das Ortsratsbudget – Sanierung und 
Errichtung neuer Bänke“ neue Erkenntnisse vorliegen, die noch geprüft werden müssen. 
Daher bittet sie darum, dass dieser TOP in der nächsten Ortsratssitzung behandelt wird. 
 
Die Tagesordnung wird einstimmig genehmigt. 
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TOP  4: Genehmigung des Protokolls vom 21.09.2023, Nr: 11 
 
Ortsbürgermeisterin Fiebig verweist auf das Protokoll. Es bestehen keine Einwände. 
 
Das Protokoll vom 05.09.2023, Nr. 10 wird genehmigt. 
 
Einstimmige Annahme! 
 
 
TOP  5: Bericht über wichtige Beschlüsse des Verwaltungsausschusses 
 
Der nächste VA findet am 13.12.2023 statt. 
 
 
TOP  6: Bericht des Bürgermeisters über wichtige Angelegenheiten 
 
Allgemeiner Vertreter Schulze berichtet, dass der Nachtragshaushalt 2023 seit dem 
28.11.2023 rechtskräftig ist. Des Weiteren hat die Gemeinde eine Bedarfszuweisung wegen 
besonderer Lage erhalten. Für die beantragte Bedarfszuweisung wegen besonderer Aufga-
ben liegt noch keine Rückmeldung vor. 
 
Ortsbürgermeisterin Fiebig sagt, dass sie bzgl. des Spielplatzes Kontakt mit Herrn Petrick 
hatte. Der Zugang über die Kirchstraße ist noch nicht abschließend umgesetzt, ein Zugang 
über die Dorfstraße ist noch im Gespräch. 
 
 
TOP  7: Einwohnerfragestunde 
 
Zuhörer Dannehl verweist auf die letzte Ortsratssitzung und fragt, ob das jetzt der neue Um-
gangston des Ortsrates wäre, dass Anmerkungen von Bürgern als Schwachsinn betitelt wer-
den.  
 
Ortsbürgermeisterin Fiebig sagt, dass dies nicht der neue Umgangston ist und jeder seine 
Meinung äußern kann. 
 
 
TOP  8: Vorstellung der neuen Ortsjugendpfleger der Ortschaft Gielde 

Vorlage: BVG/0042/2021-2026 
 
Ortsbürgermeisterin Fiebig stellt Herrn Klerens Kügel und Herrn Marvin Koss vor und sagt, 
dass sie sehr froh ist, dass Nachfolger gefunden worden sind. 
  
 
TOP  9: Haushaltsplanentwurf 2024 - Vorbericht und Zahlenwerk 

Vorlage: BV/0409/2021-2026 
 
Allgemeiner Vertreter Schulze stellt ausführlich den Haushalt 2024 vor. Die Präsentation ist 
dem Protokoll als Anlage beigefügt. 
 
Herr Marschall sagt, dass der der Haushalt nur zur Kenntnis genommen werden sollte. 
 
Herr Zalesinski schließt sich dem an und ergänzt, dass noch einige Sachen zu streichen wä-
ren. 
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Die Haushaltssatzung mit -plan für das Haushaltsjahr 2024 wird als Entwurf zur Kenntnis 
genommen. Es sind Maßnahmen zu priorisieren, Einsparungen herauszuarbeiten und zu 
berücksichtigen. 
 
Einstimmige Annahme! 
 
 
TOP  10: Übertragung der Zuständigkeit der Protokollführung vom Ortsrat Gield auf 

die Gemeindeverwaltung Schladen-Werla 
Vorlage: BVG/0046/2021-2026 

 
Beschluss: 
 
1.  Die Beschlüsse vom 28.11.2013 und 8.6.2017 zur Bestellung eines eigenständigen 

Protokollführers aus den Reihen des Ortsrats Gielde werden in ihrer Gültigkeit aufge-
hoben bzw. beendet. 

 
2.  Die Zuständigkeit der Protokollführung wird gem. Geschäftsordnung vom Ortsrat 

Gielde auf den Bürgermeister der Gemeinde Schladen-Werla bzw. auf dessen be-
stimmte Vertreter und Vertreterinnen der Gemeindeverwaltung übertragen. 

 
3.  Der Verwaltung obliegt die Zuständigkeit des Protokolls ab der nächsten Ortsratsit-

zung. 
   
 
Einstimmige Annahme! 
  
 
TOP  11: Antrag für das Ortsratsbudget - Sanierung und Errichtung neuer Bänke 

Vorlage: BVG/0048/2021-2026 
 
Dieser TOP wird in der nächsten Ortsratssitzung behandelt. 
 
 
zurückgestellt 
  
 
TOP  12: Anträge und Anfragen 
 
Frau Wiechens fragt, wieso der Bau des Feuerwehrgerätehauses nur auf der Tagesordnung 
des VA steht und nicht im Rat behandelt wird. Zumal dies beim letzten Treffen so abgespro-
chen war. 
 
Allgemeiner Vertreter Schulze antwortet, dass erst eine Einigkeit im VA vorliegen muss und 
die Beschlussvorlage dann zunächst in den Fachausschuss und den Ortsrat muss, bevor der 
Rat beschließen kann. 
 
Frau Wiechens sagt, dass dann wieder sehr viel Zeit vergeht, bevor eine Entscheidung ge-
troffen werden kann. 
 
Allgemeiner Vertreter Schulze sagt, dass es im Januar nochmal einen Sonder-VA und -Rat 
gibt. 
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Herr Zalesinski sagt, dass es für die Ortsratsmitglieder sehr schwer ist, da sie von vielen 
Bürgern angesprochen werden und keine klare Aussage treffen können. Er bittet daher da-
rum, dass es zeitnah eine Entscheidung gibt. Zudem sagt er, dass in der Zeitung häufig Din-
ge falsch dargestellt werden, die dann zu weiteren Unruhen führen. 
 
 
TOP  13: Einwohnerfragestunde 
 
Zuhörer Kröger sagt, dass der Wassertank in der Feuerwehr im Winter oft zufriert und bereits 
private Heizlüfter im Einsatz sind. Er würde deshalb gerne wissen, wie der aktuelle Stand 
bzgl. des Feuerwehrgerätehauses ist. 
Ortsbürgermeisterin Fiebig antwortet, dass in der letzten Woche eine Besprechung stattge-
funden hat und dieser Punkt am 13.12. im VA behandelt wird.  
 
Zuhörer Dannehl geht nochmal auf sein Anliegen in der ersten Fragestunde ein. Er findet es 
sehr schade, dass Herr Zalesinski seine Aussage, dass das Kartoffelfest bei einem Neubau 
des Feuerwehrgerätehauses nicht mehr stattfinden kann, als Schwachsinn abgetan hat. Er 
betont, dass jede Meinung zugelassen werden sollte. 
 
Zuhörer Kröger sagt, dass er 1. Vorsitzender des Sportvereins ist. Da das DGH seit gerau-
mer Zeit nicht mehr genutzt werden kann, musste auf eine Galerie einer Privatperson aus-
gewichen werden. Das Problem ist hier, dass diese im Winter sehr kalt ist und der Verein die 
Heizkosten selbst tragen muss. Er fragt, ob der Ortsrat sich an den Kosten beteiligen kann. 
 
Ortsbürgermeisterin Fiebig bittet ihn, einen offiziellen Antrag zu stellen. 
 
 
TOP  14: Schließung der Sitzung 
 
Ortsbürgermeisterin Fiebig bedankt sich bei allen Anwesenden und schließt die Sitzung um 
20.19 Uhr. 
 
 
 
  
 
 
 

Friederike Fiebig   Martin Schulze 
Vorsitz   Allgemeiner Vertreter des Bür-

germeisters 
 

Janina Klasen 
Protokollführerin 
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